

外交部发言人：

南海休渔与黄岩岛事件无关

□新华社北京5月14日电(记者 廖雷 张媛)

外交部发言人洪磊14日表示,中国主管部门16日起在南海大部分海域实行休渔,与当前的黄岩岛事件无关。

“中国主管部门实行的海上休

渔制度是多年来一直采取的一项行政管理措施,目的是为了保护有关海域的海洋生物资源,与当前的黄岩岛事件无关。”洪磊在例行记者会上说。

洪磊表示,中方已多次就黄岩岛事件阐明立场,中方坚持通过外交协商寻求解决问题的立场没有

变化。

洪磊强调,中方在黄岩岛问题上的原则立场已经讲得很清楚了。中方要求菲律宾方面切实尊重中国的领土主权,不采取任何使事态扩大化、复杂化的做法,尤其应坚持外交协商解决当前事态,而不是继续挑动舆论,传递自

相矛盾的信息。

菲律宾外长德尔罗萨里奥12日称,菲律宾将永远不会同意中方在黄岩岛问题上的要求。菲中就黄岩岛问题展开外交对话最多只会达成一种“临时协议”。菲律宾还会寻求“全面解决方案”。

首次全口径全国人才资源统计结果显示

人才对经济增长贡献率达26.6%

□新华社北京5月14日电(记者 周英峰)

记者14日获悉,2010年度全国人才资源统计工作日前结束,这是在2008年有关部门开展部分人才发展指标的统计之后,我国首次进行的全口径人才资源统计。

统计结果显示,截至2010年年底:

——人才资源总量稳步增长。全国人才资源总量达到1.2亿人,比2008年增加780万人。人才资源总量占人力资源总量的比重达到11.1%。其中,企业经营管理人才资源2979.8万人,专业技术人才资源5550.4万人(具有专业技术职称的企业经营管理人才资源交叉统计在其中),高技能人才资源2863.3万人。

——人才素质明显提升。每万劳动力中研发人员达到33.6人年,比2008年增长8.8人年;高技能人才占技能劳动者比例为25.6%,比2008年增长1.2个百分点;主要劳动年龄人口受过高等教育的比例为12.5%,比2008年增长3.3个百分点。

——人才效能进一步提高。人力资本投资占国内生产总值比例达到12.0%,比2008年增长1.3个百分点;人才对经济增长的贡献率达到26.6%(据2008年不完全统计,1978年~2008年的平均值为18.9%)。

生猪调控新预案出炉

国家发改委14日宣布,有关部门目前正严格按照新《缓解生猪市场价格周期性波动调控预案》组织开展冻猪肉收储工作,防止生猪价格过度下跌,维护养殖户利益。

今年春节后,受生猪生产周期性波动影响,生猪价格持续走低,部分地方养殖户出现明显亏损。近日,国家发改委公布生猪市场调控新预案,加强对生猪等畜禽产品的价格监测,采取综合调控措施,促使猪粮比价、能繁母猪存栏量指标保持在合理范围内,防止生猪价格过度下跌,维护养殖户利益。

(新华社发)



教育部发布治考新规 剑指监守自盗 在职人员参与作弊将重处

□新华社北京5月14日电(记者 吴晶)

根据教育部新修订的《国家教育考试违规处理办法》,国家工作人员参与作弊、扰乱考试秩序将根据规定“从重处理”。

就在5月10日,教育部通报了2012年全国硕士研究生招生考试泄题事件查处情况,揭开了教育系统内部人员在国家考试中监守自盗的黑幕。

14日,教育部网站全文公布

新修订的《国家教育考试违规处理办法》。修订原因正如教育部有关负责人所说,高科技、团伙作弊行为日益猖獗,影响恶劣,老办法的部分条款规定已经难于完全适应实践的需要,有必要进行修订,应对考试管理和组织中出现的有关情况、新问题。

此次修订涉及15条、多达30处,是2004年5月《国家教育考试违规处理办法》发布以来,教育部首次对其进行修订。

记者注意到,新办法中,很多

条款的修订都有很强的现实针对性,如,为了防范高校自主选拔录取试点中的学校考核和高校艺术类、体育类专业招生考试的舞弊行为,新办法重新定义了国家教育考试的概念,扩大了办法覆盖的考试范围;又如,针对利用高科技手段实施的有组织作弊,新办法提出将原文“在考试过程中使用通讯设备的”表述修改为“携带具有发送或者接收信息功能的设备的”。

近年,不少人呼吁要加大对严

重考试作弊行为的惩戒力度,认为过去对考试作弊只设置取消当次考试成绩的处理已不适应考试管理的需要。针对此,新办法给出了停考1至3年的规定,增大了考试者的违法代价。

同时,针对考生对考试作弊的处理不服、提出诉讼或者行政复议的案件,在保留对如何认定和处理考生违规行为的规定的规定的基础上,增加听证环节,明确视频监控录像的证据效力,提高违规行为认定的科学性和说服力。

全国将严查 酒后驾摩

□据 人民网

记者从公安部获悉,公安交管部门近期将开展新一轮酒后驾车整治,农村和城乡接合部是此次酒驾整治的重点地区,酒后驾驶摩托车等突出问题也将被严查。

据了解,近日公安部、中国法学会联合举办研讨会,就《刑法修正案(八)》“醉驾入刑”实施一年来的问题进行了探讨。在研讨会上,针对醉驾案件中被告人适用缓刑比例过高等问题,专家呼吁应慎用缓刑免刑,以保证打击效果,并及时出台醉驾入刑的司法解释或者规范性文件,细化法律的操作规范。

国家税务总局: 被“炒鱿鱼”所获补偿金超限额须缴税

□新华社北京5月14日电

单位给解聘员工的经济补偿是否缴个税?高新技术企业所得税优惠时间如何认定?西部地区鼓励类产业如何申请企业所得税优惠?14日,国家税务总局纳税服务司进行了统一解答。

单位给解聘员工的经济补偿是否缴个税?

单位与员工签订的劳动合同到期后不再续签,由此给员工一笔经济补偿金。那么,单位给予解聘员工的经济补偿是否缴纳个税?纳税服务司介绍,根据现行个税政策,个人因与用人单位解除劳

动关系而取得的一次性补偿收入,其收入在当地(设区的市)上年职工平均工资3倍数额以内的部分,免征个税;超过的部分,要按照规定计算缴纳个税。

“上述单位与员工签订的劳动合同到期后不再续签,由此给予员工的经济补偿金,由于双方的劳动合同关系已经终结,单位支付的经济补偿金不符合上述规定,因此,实际上不应界定为补偿金,对这部分收入按照规定应该征收个税。”纳税服务司还介绍。

高新技术企业所得税优惠时间如何认定?

为鼓励高新技术企业发展,我

国对高新技术企业所得税方面有优惠,某公司提出,公司2010年被认定为高新技术企业,2011年可否继续享受15%的企业所得税优惠税率?

纳税服务司介绍,2010年被认定为高新技术企业的企业,自认定批准有效当年开始,3年内可申请享受企业所得税优惠。因此,企业在2011年及2012年是否可享受15%优惠税率,需要依照相关规定的条件逐年判定。

西部地区鼓励类产业如何申请企业所得税优惠?

在西部大开发的产业政策中,我国颁布了《西部地区鼓励类产业

目录》,但原目录已经到期,新目录尚未出台,那么,符合原目录规定的企业,可否申请2011年的企业所得税优惠申报?如何申请呢?

纳税服务司介绍,在新的《西部地区鼓励类产业目录》公布前,企业符合原目录规定范围的,经税务机关确认后,其企业所得税可按15%的税率预缴,但在汇算清缴时,原则上应按税法规定的适用税率25%进行年度汇算清缴。

“新的《西部地区鼓励类产业目录》公布后,符合目录范围且已按税法规定25%的税率汇算清缴了的企业,可在履行相关程序后,按15%的税率重新计算申报。”纳税服务司还介绍。

慈善信息公开 年内或出规范

□据 新华网

记者从民政部获悉,民政部正在起草的公益慈善信息公开管理办法目前已经完成第一稿起草,有望今年出台。

据了解,该管理办法将在慈善捐助信息公开主体、内容、时间、方式和途径上进行刚性规范,将比去年发布的《公益慈善捐助信息公开指引》更具强制性。

目前,慈善捐助信息公开管理办法已经完成第一稿的起草,正在向专家、学者以及公益慈善组织征求意见和建议。